



Вечерний Барнаул

3 сентября 2025 г.
Среда. № 131 (6196)

ПЕРВАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА
МЫ НА САЙТЕ BARNAUL.PRESS

Издается
с 1993 года

ВО ВТОРНИК

Прямая линия «ВБ»

Тема прямого провода – меры социальной поддержки населения города Барнаула.

9 сентября прямую линию проведет председатель комитета по социальной поддержке населения города Барнаула Татьяна Королева. Татьяна Николаевна ответит на вопросы барнаульцев по телефону 37-18-60 с 16.00 до 17.00.

ОБРАЗОВАНИЕ

За парты

В школах Барнаула прозвенели первые звонки.

1 сентября торжественные линейки прошли во всех общеобразовательных организациях краевой столицы. Всего первый звонок нового учебного года прозвенел для 93 тысяч барнаульских учеников, в том числе для 8,5 тысячи первоклассников.

Традиционно в мероприятиях принимают участие школьники всех возрастов – учащиеся всех параллелей. Также на линейках присутствуют родители, педагогические работники и почетные гости: представители региональных и муниципальных органов власти, депутатского корпуса, общественности.

Мероприятия проходят с соблюдением всех мер санитарно-эпидемиологической и антитеррористической безопасности, с участием сотрудников УМВД России по г. Барнаулу, Управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Алтайскому краю.

На пересдачу

Стартовал дополнительный период сдачи основного государственного экзамена.

2 сентября около 800 человек написали ОГЭ по математике в рамках дополнительного периода. Участники решали задания на базе шести массовых пунктов проведения экзамена, в двух – на дому, в одном – в медицинском учреждении. Продолжительность экзамена – 3 часа 55 минут.

Результаты станут известны не позднее 10 сентября.

Следующий ОГЭ по русскому языку состоится 5 сентября в двух массовых пунктах проведения экзаменов.

КУЛЬТУРА

Новый статус

В Алтайском крае определены лидеры образовательных инноваций на 2025 год.

По итогам конкурсного отбора детской школе искусств «Традиция» присвоен статус региональной инновационной площадки. Соответствующий приказ подписан министерством образования и науки Алтайского края.

Эксперты детально изучили опыт работы «Традиции» и, оценив качество проработанной заявки, выбрали учреждение из числа лучших претендентов. Школа искусств будет работать по стратегически важному направлению: «Разработка, апробация и внедрение новых механизмов саморегулирования и сетевого взаимодействия образовательных организаций».

Этот выбор закономерен. Коллектив «Традиции» обладает уникальным, богатейшим опытом в области этнографического образования и уже успешно реализовывал проект региональной инновационной площадки в прошлом.

Пресс-центр администрации г. Барнаула.



Фото Андрея ЧУРИЛОВА

Цветущие кусты сирени и гортензии будут украшать аллею весь летний сезон.

Память поколений

В краевой столице заложили Аллею Победы

Анна КАРПОВА

Около общежития АлтГУ «Университи» на улице Червонной заложили Аллею Победы, которая станет не только украшением города, но и местом памяти, где будущие поколения смогут прикоснуться к истории и отдать дань уважения героям войны.



В высадке саженцев приняли участие студенты, общественники и юные барнаульцы.

В 1945 году сирень стала символом Победы. Ее нежный аромат и изящные цветы напоминают о весне, когда наступил долгожданный мир. А гортензия символизирует стойкость и силу духа, которые помогли нашему народу выстоять в тяжелые годы войны. Поэтому именно эти растения 28 августа высадил около общежития классического вуза.

Проректор по молодежной политике и воспитательной деятельности АлтГУ Татьяна Антоненко отметила, что мероприятие приурочено к окончанию Второй мировой войны, а также Дню воинской славы России.

В СССР жил замечательный селекционер Леонид Алексеевич Колесников, он выводил уникальные сорта сирени. Многие из них посвящены окончанию Второй мировой войны и нашей Великой Победе. Поэтому сегодня мы высадили сорта с названиями «Защитникам Бреста», «Маршал Малиновский», «Милосердие», «Советская Арктика», «Великая Побе-

да» и другие. Своим ароматом кусты будут ежегодно напоминать о важных страницах истории. Мы специально подобрали сорта так, чтобы сирень цвела в разное время. С мая до середины июля здесь раскинется благоухающий сад. А гортензия будет цвести весь сезон и радовать глаз, – рассказала Татьяна Викторовна. – Также есть сорта, которые не смогли сломить враги. Среди прочих сортов – «Ладога» и «Жди меня».

Саженцы высадили представители общественных объединений и организаций края. Им помогли волонтеры АлтГУ. Руководитель Союза ветеранов единоростов Виталий Пятков отметил, что эта акция поможет сохранить традиционные ценности, которые передаются из поколения в поколение.

Руководитель исполкома Общероссийского народного фронта в Алтайском крае Алексей Чесноков отметил, что классический университет совместно с их организацией проводит множество акций и оказывает гуманитарную помощь, а также готовит прекрасные кадры для страны.

– Самое главное – это воспитательная работа по формированию патриотического правосознания молодых ребят, – сказал Алексей Александрович. – Подобные мероприятия закладывают основу памяти тех исторических событий, которые сейчас происходят. Это имеет большое значение не только для университета, но и для всего края. Эта история останется на многие годы, и деревья будут расти вместе с величием нашей страны.

Александр Воронцов, директор Координационного центра АлтГУ по вопросам формирования у молодежи активной гражданской позиции, предупреждения межнациональных и межконфессиональных конфликтов, противодействия идеологии терроризма и профилактики экстремизма отметил, что очень важно напоминать молодым людям историю страны.

– Не все помнят, что Великая Отечественная война была частью более масштаб-

Мероприятие прошло в рамках Всероссийской акции «Сад Победы».

ной Второй мировой войны, которая закончилась в начале сентября. Надеюсь, прогуливаясь по этой аллее и наслаждаясь ароматами сирени, кто-то задержится здесь, прочтает таблички, заинтересуется и погрузится в историю тех лет.

На мероприятии собрались студенты АлтГУ. Алена Байкова учится на первом курсе. Она отметила, что высадка аллеи – событие, которое всех сближает.

– Это интересный формат прикосновения к истории. Здесь вырастут деревья, мимо которых будут проходить люди и чтить память о страшных событиях военных лет.

Дмитрий Язблицкий тоже учится на первом курсе классического вуза, он принял участие в мероприятии в качестве волонтера.

– Такое патриотическое мероприятие важно для сохранения истории нашей Родины. Приятно стать частью такого события. Когда растения подрастут, можно будет насладиться сладким ароматом сирени, которая пахла так же в 1945 году, – улынулся Дмитрий.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

В пригороде

Дороги в поселках Берёзовка и Научный Городок заасфальтировали за счет средств городского бюджета.

В рамках муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула на 2015–2030 годы» в поселке Научный Городок в этом году заасфальтировали улицу Институтскую протяженностью 219 метров и участок дороги в Берёзовке по улице Урожайной длиной 137 метров. Общая стоимость работ составила более трех миллионов рублей.

Кроме того, в рамках краевого проекта поддержки местных инициатив в 2025 году в поселке Берёзовка выполнены работы по асфальтированию улицы Новой, а в поселке Научный Городок – улицы Радужной.

На прошлой неделе глава администрации Ленинского района Евгений Авраменко, глава Научногородской сельской администрации Юрий Зеленский и главный специалист отдела дорожного хозяйства комитета по дорожному хозяйству и транспорту города Барнаула Никита Ларин провели встречу на пригородной территории по вопросу асфальтирования дорог индивидуальной жилой застройки. Участники совещания встретились с активистами ТОС поселков и жителями, чтобы обсудить результаты выполненных работ по ремонту проезжих частей.

Временная мера

В связи с проведением АМФеста с 10.00 2 сентября по 18.00 6 сентября будет ограничено движение по всей ширине проезжей части пр. Социалистического, от ул. Пушкина до ул. Ползунова.

Движение автобусных маршрутов организовано по следующим схемам:

– По маршруту № 20 при движении на конечный остановочный пункт «пл. Спартак» маршрут не изменится, в обратном направлении: пл. Спартак – пр. Красноармейский – ул. Ползунова, далее по маршруту.

– По маршруту № 55 при движении с конечного остановочного пункта «пл. Победы» маршрут не изменится, в обратном направлении: пр. Красноармейский – ул. Ползунова – пр. Ленина, далее по маршруту.

– По маршруту № 70р при движении с конечного остановочного пункта «мкр-н Восточный» маршрут не изменится, в обратном направлении: пр. Красноармейский – ул. Ползунова – пр. Ленина, далее по маршруту.

– По маршруту № 73р при движении на конечный остановочный пункт «пл. Спартак» пр. Красноармейский – разворот на ул. Ползунова – пл. Спартак, в обратном направлении без изменений.

– По маршруту № 60 при движении от конечного пункта «Спартак-2»: пр. Социалистический – ул. Ползунова – пр. Красноармейский – ул. Пушкина (пл. Спартак) – пр. Красноармейский, далее по маршруту без изменений, в обратном направлении без изменений.

Пресс-центр администрации г. Барнаула.

ПОГОДА

СРЕДА, 3 сентября	ЧЕТВЕРГ, 4 сентября
+ 16 + 18 + 7 + 9	+ 16 + 18 + 8 + 10
Восход - 6.37 Заход - 20.09	Восход - 6.39 Заход - 20.07
747 мм рт.ст. 2 м/с ↓ С	747 мм рт.ст. 2 м/с ↑ Ю
Влажность 81%	Влажность 77%

Уровень воды в Оби в районе г. Барнаула на 154 см выше нуля водомерного поста. Температура воды плюс 10 градусов.

Работа для каждого

Заседание городского Совета по делам инвалидов состоялось в кадровом центре «Работа России» Барнаула

Екатерина ДОЦЕНКО

Заседание провела председатель комитета по социальной поддержке населения города Барнаула Татьяна Королева. На рабочей встрече обсудили вопросы трудоустройства людей этой категории и опыт организации работы с ними.

В Совете состоят руководители общественных организаций инвалидов, профильных комитетов администрации города, представители здравоохранения, Барнаульской городской Думы, управления социальной защиты населения по городу Барнаулу и другие.

Мероприятие началось с обзорной экскурсии по кадровому центру. Здесь созданы условия для приема людей с ограниченными возможностями здоровья. Выделена специальная зона для их консультирования. Есть подъездные пандусы, на полу закреплена ярко-желтая тактильная плитка. Оборудован специальный санузел с поручнями и другими удобными элементами. Но главное, как подчеркнула директор кадрового центра «Работа России» Барнаула Ирина Беседина, для каждого выстроен индивидуальный план работы.

— Два специалиста занимаются содействием и сопровождением именно людей с ограниченными возможностями. Знают специфику проблем этой категории граждан, все реализуемые программы, понимают особенности психологической работы с людьми с инвалидностью. В данный момент составлено 382 индивидуальных паспорта занятости — такой документ разрабатывается для каждого стоящего у нас на учете соискателя с инвалидностью. Мы детально расписываем его профессиональные знания, навыки, опыт работы. При этом учитываем ограничения здоровья. Исходя из этого состав-



В ходе экскурсии представители городского Совета по делам инвалидов оценили доступность помещений кадрового центра для людей с ОВЗ.

Фото Екатерины ДОЦЕНКО

ляется индивидуальный план и выстраиваем с ним карьерную траекторию, включающую наши различные сервисы для того, чтобы гражданин трудоустроился. В этом и состоит наша задача, — рассказывает Ирина Владимировна.

Большой блок тем касался вопросов поддержки ветеранов СВО. Для этой категории населения в Алтайском крае реализуются специальные программы содействия трудоустройству. В частности, согласно принятому в этом году региональному Закону «О квотировании рабочих мест для ветеранов боевых действий в Алтайском крае», для трудоустройства этой категории

населения работодателям с численностью работников свыше 100 человек установлена квота приема на работу в размере 1% от среднесписочной численности работников.

Специалисты кадрового центра уже ведут работу с предприятиями региона в этом направлении.

— Под действие закона подпадает порядка 350 работодателей, которые должны гарантированно иметь в своем штате ветеранов боевых действий. В зависимости от их среднесписочной численности это порядка 800 выделенных в год рабочих мест, — подчеркнула Ирина Беседина.

В 2025 году на портале «Работа России» размещено около 100 программ обучения по востребованным на рынке Алтайского края профессиям.

Нередко первым шагом к перспективному трудоустройству становится профессиональное обучение.

— При работе с гражданами, имеющими инвалидность, зачастую карьерный консультант сталкивается с отсутствием необходимых компетенций для

желаемого трудоустройства, — рассказывает начальник отдела профессионального обучения и развития компетенций кадрового центра «Работа России» Любовь Кошелева. — Все больше людей привлекает возможность обучиться новым профессиям в рамках региональной программы «Содействие занятости населения Алтайского края», а также национального проекта «Кадры». В прошлом году через кадровый центр прошли обучение 18 инвалидов и один ветеран СВО. В текущем году подано 21 заявление на обучение от инвалидов, половина из них приступили к образовательному процессу, в их числе — три ветерана СВО.

На пути к профессии

Светлана ЕРМОШИНА

В барнаульских вузах прошли торжественные линейки, посвященные Дню знаний.

Алтайский государственный педагогический университет в этом году распахнул свои двери для 1925 студентов первого курса, которые поступили в головной университет, его Бийский филиал и колледж на очную и заочную формы обучения.

— Почти две тысячи первокурсников пришли в наш вуз. Это замечательно и говорит о том, что профессия учителя и те профессии, которые так или иначе касаются воспитания, образования и просвещения, пользуются популярностью и становятся интересны для молодежи, — отметила ректор АлтГПУ Ирина Лазаренко, обращаясь к первокурсникам. — Я поздравляю вас с новым этапом в жизни. Пусть он будет ярким и интересным.

Алтайский государственный университет — лидер по бюджетным местам в регионе. В один только головной вуз, без учета филиалов, на бюджет по программам бакалавриата и специалитета в этом году зачислено 1848 человек, а также 741 магистрант и 36 аспирантов. В эту приемную кампанию в АлтГУ поступили



1 сентября первокурсников встречали в барнаульских вузах и колледжах, знакомили ребят с реалиями учебных заведений, помогая адаптироваться.

Фото пресс-службы АлтГУ

32 победителя и призера олимпиад школьников (на девять больше, чем годом ранее).

По итогам приемной кампании этого года на программы бакалавриата, специалитета и магистратуры в АлтГУ зачислено более 600 иностранцев.

Большая часть — граждане Казахстана, Китая, Узбекистана, Таджикистана, Кыргызстана, Туркменистана. Но есть и представители дальнего зарубежья: Азии, Африки, Латинской Америки. Например, в этом году в Барнаул приехали учиться ребята из Йемена, Ганы, Буркина-Фасо, Того, Никарагуа, Иордании.

Кстати, на площадке перед корпусом Алтайского государственного университета День знаний отметили дважды, отдельно поприветствовав первокурсников, которые будут получать высшее образование в АлтГУ и

которые поступают в колледж при вузе. Аналогично две линейки прошли в техническом университете.

Первокурсников университета технологического колледжа АлтГТУ приветствовал проректор по непрерывному образованию Станислав Хомутов:

— Для вас — первокурсников — этот день открывает новые горизонты знаний, возможностей, достижений. Поступив на программу «Профессионалитета», вы сделали важный шаг на пути к своей будущей профессии, — отметил

проректор. — Не бойтесь трудностей, это тоже большой этап на пути к получению профессии.

В этом году студентами университетского технологического колледжа АлтГТУ стали более 460 человек, из них 287 зачислены на программы «Профессионалитета». Причем 54 студента поступили на новые специальности, такие как «Технология производства и переработки пластиковых масс и эластомеров», «Эксплуатация беспилотных авиационных систем».

Ряды студентов АГАУ в этом году пополнили 1500 юношей и девушек не только из Алтайского края, но и Новосибирской, Кемеровской, Томской областей, Республики Хакасия, нескольких регионов центральной России, а также Казахстана и Таджикистана.

Кульминацией праздничной программы стала торжественная передача «Ключа знаний» от студентов старшего курса первокурсникам.

— Теперь, ребята, в ваших руках знания, будущее и продовольственная безопасность России! — подчеркнул врио ректора АГАУ Владимир Плешаков.

Согласно еще одной вузовской традиции студенты и преподаватели возложили цветы к памятному знаку в сквере у главного корпуса в память об основателях АГАУ — преподавателях Пушкинского сельхозинститута, эвакуированного на Алтай в 1942 году.

Цветы возложили командиры и бойцы студенческих отрядов АГАУ, которые провели летний трудовой семестр на всероссийских и межрегиональных стройках и помогли в уборке урожая.

ОБЩЕСТВО

В центре внимания

29 августа губернатор Алтайского края Виктор Томенко ознакомился с работой протезно-ортопедического центра «АлОрто» по обеспечению участников специальной военной операции высокотехнологичными протезами.



Фото Андрея ЧУРИЛОВА

В ходе визита глава региона осмотрел производственные цеха, функциональные кабинеты, пообщался со специалистами центра и военнослужащими, проходящими реабилитацию. Особое внимание было уделено новейшему оборудованию, включая тренажер «Стэдис» для оценки и восстановления функции ходьбы с биологической обратной связью.

В рамках системной работы по поддержке участников СВО и их семей в Алтайском крае ключевым направлением является медицинская реабилитация, включая современное протезирование. Первые пять военнослужащих из региона уже получили в центре «АлОрто» сложные бионические протезы конечностей. Данное учреждение является одним из десяти в России, аккредитованных партнером Фонда «Защитники Отечества» для обеспечения бойцов современными техническими средствами реабилитации.

Стоимость одного такого протеза достигает нескольких миллионов рублей, и все расходы полностью компенсируются за счет средств Социального фонда России и Фонда «Защитники Отечества». Военнослужащим помощь оказывается бесплатно. В ближайшее время индивидуально изготовленные протезы получат еще трое участников СВО. Протезы изготавливают на месте — в центре «АлОрто» есть собственная мастерская. Здесь же бойцы проходят реабилитацию и учатся жить с бионическими конечностями.

— Продолжаем помогать нашим военнослужащим, вернувшимся с СВО, адаптироваться к мирной жизни. Для этого в крае действует достаточно большое количество проектов и программ, — написал в своем телеграм-канале Виктор Томенко.

Один из тех, кто получил бионический протез руки, — доброволец-ветеран СВО Евгений Ерофеев.

— Воевал в составе спецназа ГРУ, — рассказал Евгений. — Участвовал в боях под Кременной, награжден орденом Мужества, медалями «За боевые отличия», «За доблесть» II степени, «За храбрость». Ранение получил в сентябре 2023 года. Восемь месяцев заняло лечение, хотел вернуться обратно, но предложили должность только в штабе. Я не штабной, либо к сослуживцам, либо домой, хотя немного еще послужил на бумажной работе. Протезироваться был настроен с самого начала, ориентировочно сказали, что 15% функционала таким образом можно восстановить. А с бионическим протезом получилось все 50%. Я по профессии сварщик, открыл собственное СТО, приобрел и с одной рукой, а с протезом будет еще легче.

Протезно-ортопедический центр «АлОрто», работающий в сфере протезирования и реабилитации 17 лет, зарекомендовал себя как ведущее учреждение в Сибирском федеральном округе. Ежегодно за помощью в центр обращаются около 8 тысяч человек. Благодаря программе электронных сертификатов процедура получения сложных технических средств реабилитации для бойцов максимально упрощена. Помимо медицинской реабилитации, в регионе внимание уделяется и вопросам адаптации защитников Отечества. Недавно стартовало обучение первого потока по краевой программе «Алтай — земля героев», а также завершилась образовательная программа «СВОЙ бизнес».

Олеся МАТЮХИНА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

По ровной дороге

За летний период в рамках текущего ремонта в Барнауле отремонтировано более 100 тысяч квадратных метров улично-дорожной сети.

С начала сезона ремонта с использованием горячей асфальтобетонной смеси проведен ремонт порядка 85 тысяч квадратных метров дорожных участков, а покрытие тротуаров обновлено на более чем 9 тысяч квадратных метров.

Для улучшения условий передвижения общественного транспорта, личных автомобилей граждан и пешеходов также проводятся работы: ремонт дорожно-инъекционным методом, устройство искусственных дорожных неровностей, водоотводных валиков и другие виды работ, предусмотренные муниципальным заданием.

В дневную смену 1 сентября текущий ремонт проезжей части проводился на улице малой Малахова от здания 179/1 до здания 169/6, тротуар ремонтируют на улице Полевой от улицы Чайковского до улицы Мусоргского, устройство водоотводных валиков проводят на пересечении улиц Гушина и Дорожная, по улице Модельной в районе дома № 2, на улице Пионеров проводят занижение бортового камня.

По проекту реализации городского проекта инициативного бюджетирования МБУ «Автодорстрой» города Барнаула продолжает работы по ремонту проезжих частей по улице Мягкой от улицы Ключевенной до улицы Смородиновой в микрорайоне Спутник, на участке от проспекта Коммунаров, 195, до проезда Огородного, 31. На участках сегодня проводится отсыпка основания щебнем. На улице Кутузова дорожная служба продолжает ремонт тротуара, сегодня дорожная бригада укладывает асфальтобетонную смесь на ранее подготовленном участке.

Ремонт улично-дорожной сети города выполняется в соответствии с планом, который утвержден комитетом по дорожному хозяйству и транспорту города Барнаула.

Соб. инф.

СПРАВКА «ВБ»

С каждым годом растет число абитуриентов, желающих поступить на целевое обучение, например, в АлтГУ это около 180 человек, включая аспирантуру, где еще только ожидают зачисления. Ребята будут получать от будущих работодателей дополнительную стипендию и иные меры поддержки.



В каждом уголке города барнаульцы могли найти развлечения по душе.

Фото предоставлены пресс-службами администраций районов

16+

В объективе

1 сентября в Алтайском крае стартовал ежегодный краевой фотоконкурс «Национальные проекты в Алтайском крае: здесь и сейчас».

Министерство экономического развития региона проводит его, чтобы привлечь внимание жителей края к реализации нацпроектов, а также повысить информированность о происходящих в регионе изменениях.

Предусмотрены номинации:

- «Семья не было» – кадры, отражающие связь поколений, сохранение семейных традиций и воспитание детей, забавные эпизоды семейных развлечений, участие в мероприятиях национальных проектов;
- «Профессия в кадре» – фотографии людей, занятых профессиональной деятельностью (педагогических, медицинских, социальных работников, рабочих и специалистов разных сфер), связанной с реализацией региональных проектов;
- «Доброе дело» – фотографии людей, занятых добровольческой (волонтерской) деятельностью, раскрывающие их активную жизненную позицию;
- «Раньше не было» – фотоизображения объектов, созданных или отремонтированных в ходе реализации региональных проектов в 2023-2024 годах (детских садов, школ, медицинских учреждений, объектов культуры и спорта, участков автомобильных дорог, благоустроенных общественных пространств и так далее), нового оборудования;
- «Твори. Играй. Отдыхай» – кадры, отражающие различные возможности для отдыха, занятый спортом и творчеством, культурного саморазвития, которые появились в ходе реализации региональных проектов;
- «Путешествуй по краю» – кадры, раскрывающие многообразие и красоту природы региона, привлекательность культурных и туристических мест, яркие впечатления от путешествий и походов по Алтайскому краю, посещения объектов, созданных в рамках национального проекта «Туризм и гостеприимство»;
- «Фотопроект» – серия фотографий (от 3 до 10 работ), объединенных общей темой или изобразительным решением; фотоочерк по тематике любой из номинаций фотоконкурса.

Работы принимают по 15 октября. Форма для подачи заявок на участие доступна на официальном сайте проекта. Там же представлены положение конкурса и галерея работ прошлых лет.

Победители и лауреаты получат дипломы и ценные призы. Лучшие фотографии опубликуют в региональных СМИ, а также используют в официальных презентационных материалах, посвященных реализации национальных проектов в Алтайском крае.

Победители и лауреаты получат дипломы и ценные призы. Лучшие фотографии опубликуют в региональных СМИ, а также используют в официальных презентационных материалах, посвященных реализации национальных проектов в Алтайском крае.

Победители и лауреаты получат дипломы и ценные призы. Лучшие фотографии опубликуют в региональных СМИ, а также используют в официальных презентационных материалах, посвященных реализации национальных проектов в Алтайском крае.

Победители и лауреаты получат дипломы и ценные призы. Лучшие фотографии опубликуют в региональных СМИ, а также используют в официальных презентационных материалах, посвященных реализации национальных проектов в Алтайском крае.

ПО ИНТЕРЕСАМ

Язык программирования

Первый в Алтайском крае центр цифрового образования детей – барнаульский «IT-куб» отмечает в этом году пятилетие.



Фото с сайта «IT-куб»

В этом центре дополнительного цифрового образования ежегодно учатся около 600 детей от 7 до 18 лет. Кроме того, более 2500 ребят участвуют в роботурнирах, конкурсах по программированию, образовательных интенсивах и других мероприятиях.

Сегодня «IT-куб» представляет собой современное пространство для образования и развития. Здесь школьники осваивают востребованные языки программирования, учатся писать приложения для мобильных устройств, работать с большими данными, создавать виртуальную реальность. В основе – ориентированность на развитие навыков программирования и проектную деятельность.

Напомним, что «IT-куб» создан при Алтайском институте цифровых технологий, где постоянно разрабатывают и внедряют новые методики и технологии в процесс обучения. В том числе это касается и материалов для педагогов. К этому учебному году выпустили целый набор пособий, по которым педагоги по всему краю смогут разнообразить занятия и избавиться от части рутинной работы, доверив ее искусственному интеллекту. В том числе современные технологии позволяют автоматизировать процесс сортировки почты, формирования банка задач, организации занятий с интерактивными заданиями.

Центр цифрового образования детей был открыт в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование». Поддержка талантливых молодежи – один из основных приоритетов национального проекта «Молодежь и дети».

что произошло

Обман удался

Студентка одного из вузов в Барнауле перевела мошенникам крупную сумму денег.

Накануне в отдел полиции по Индустриальному району УМВД России по городу Барнаулу обратилась 19-летняя студентка одного из краевых образовательных учреждений. Через мессенджер ей поступил звонок якобы от сотрудника деканата, которая сообщила, что необходимо подтвердить заявку на оформление электронного журнала. Для этого нужно продиктовать код из смс-сообщения.

После передачи кода потерпевшая утратила доступ к своему личному кабинету на портале государственных услуг. Следующий звонок поступил от псевдосотрудника Центробанка, сообщившего, что злоумышленники завладели счетами заявительницы и пытаются перевести ее деньги в другую страну. Для предотвращения хищений были даны рекомендации срочно перевести денежные средства на специально созданный «безопасный счет».

Следуя инструкциям злоумышленника, девушка перевела через банкомат личные сбережения на сумму 167 500 рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 159 Уголовного кодекса Российской Федерации «Мошенничество, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину».

Елена КОРНЕВА.

Яркие моменты праздника

295-й день рождения краевой столицы отметили во всех районах города

Выставки достижений, концерты, творческие игры и фестивали – почувствовать праздник можно было, не выезжая в центр.

Цветы в подарок

Основная праздничная площадка Центрального района разместилась в парке культуры и отдыха «Центральный». Ее украсили около 80 оригинальных цветочных композиций, авторами которых стали школы, детские сады, учреждения культуры, здравоохранения, ТОСы, строительные компании, промышленные предприятия.

Предприятия и организации района презентовали свои достижения, дополнив их живыми цветами, например, Алтайский институт развития образования им. А.М. Топорова показал гостям праздника изданные книги, гимназия № 27 представила модную коллекцию о легендарных зданиях Барнаула, а театр кукол «Сказка» предлагал поиграть в крестики-нолики фишками, оформленными в тематике своего спектакля. С площадкой «Безвременные советы» разместилась школа «ЛизаАлерт». Ряд школ и детских садов посвятили свои выставочные стенды 80-летию Победы. Это акции «Стена Памяти», «Письмо солдату», мастер-классы и цветочные композиции в победной тематике. Например, детский сад № 197 сделал макет баяна с кнопками из цветов и выложил из бархатцев и тысячелистника панно с летящими журавлями. Кульминацией районного праздника стал концерт «Ты, сердце Барнаула – Центральный наш район».

Сила в единстве

Гостями праздника в Октябрьском районе стали 4,5 тыс. барнаульцев. В сквере имени Германа Титова провели праздничный концерт, работали тематические выставки, интерактивные площадки, мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству народов России «В единстве наша сила». Коллективы Центра развития творчества и спорта выступили с музыкальными номерами.

Но самыми яркими темами площадки стали спорт и национальные традиции. Показательные спортивные выступления продемонстрировали воспитанники школы кикбоксинга «СПИК», школы паркура и Алтайской краевой спортивной Федерации тхэквондо. Образовательные и социальные учреждения, а также ветеранские организации подготовили для детей мастер-классы по декоративно-прикладному искусству народов России, по оказанию первой медицинской помощи, по сборке и разборке автоматов. Активными участниками мероприятия стали территориальные общественные самоуправления района, которые продемонстрировали все, что делают в помощь для участников специальной военной операции.

Красиво и вкусно

В Железнодорожном районе точкой притяжения стал сквер «Семья» на пересечении улицы Молодежной и проспекта Социалистического. Жители посетили интерактивные и анимационные площадки, выставку ретроавтомобилей, мастер-классы по изготовлению сувениров, фотозоны. На сцене выступили творческие коллек-

тивы классического и педагогического университетов, районного Центра развития творчества детей и молодежи, образцового детского театра эстрадного танца «Хорошки» и другие.

На районном празднике было красиво и вкусно: в рамках фестиваля «Барнаульское гостеприимство» более 30 композиций и фотозон и более 50 изделий выпечки приготовили предприятия, организации, учреждения и жители района. В номинации «Выпечка» победителем конкурса стало АО «Алтай-Пригород», а в номинации «Фотозона» – гимназия № 42.

На праздничной площадке работали мастер-классы от хобби-маркета «Леонардо», военного спортивного клуба «Вега-кристалл», комплексного центра социального обслуживания. Сорпризом для гостей и жителей района стали ростовые куклы, в том числе подготовленные краевым кризисным центром для мужчин в рамках акции «Телефон доверия».

Милый сердцу уголок

В День города на главной площадке Ленинского района – площади Мира – были организованы музыкальные, игровые и спортивные площадки.

Внимание ленинцев и гостей города традиционно привлек выставочный проект «Живет на свете красота» – на конкурс было представлено более 70 композиций, 46 из которых подготовлены учреждениями образования района. Свою фотозону с четвероногими питомцами представило БГОО «Ласка». Изюминку в оформлении выставки внесли органы ТОС Ленинского района и ветеранские органи-

В каждом районе прошли мероприятия, посвященные 80-летию Победы и Году защитника Отечества.

зации, они встречали гостей песнями и угощениями.

Многочисленные активности были подготовлены для маленьких жителей района. Мастер-классы по изготовлению поделок, брелоков, раскраске магнитов из подручных материалов провели Центр развития детского и юношеского творчества и Центр технического творчества Ленинского района. Барнаульская городская станция юных натуралистов провела познавательную игровую зону на знание истории Барнаула, представила выставку животных и фотозону.

В концертной программе выступили творческие коллективы. На ретроплощадке в исполнении музыканта Владимира Полянцова прозвучали любимые песни старшего поколения. Творческую площадку организовал Центр культурно-делового сотрудничества «Немцы Алтая».

В спортивный блок вошли показательные выступления спортивных федераций кунг-фу и бобудо, универсального боя и боевого самбо. Своим мастерством присутствующих поразовали ребята, занимающиеся велозкстримом. Центр творчества детей и юношества Ленинского района организовал мастер-класс по игре в шахматы, а центр тактических игр

«КиберАрена» подготовил выставку оружия и военной экипировки.

Тематический подход

По традиции главной площадкой Дня города в Индустриальном районе стали Парк спорта Алексея Смертина и парк «Лесная сказка», где были организованы тематические площадки, праздничные программы, выставка цветов.

Начался юбилейный День города с «Семейной мастерской», разместившейся в Парке спорта Алексея Смертина. Весь день здесь работали тематические площадки: спортивная, творческая, выставочная, культурно-развлекательная. К примеру, в творческой зоне проходили мастер-классы по бисероплетению, изготовлению флажков, мыловарению, вязанию, изготовлению свечей. А педагоги и воспитанники центра эстетического воспитания «Песнохорки» организовали песни под гармонь, чаепитие и мастер-классы. Для гостей праздника прошел фестиваль «Галерея вкуса», где каждый желающий смог попробовать шамлык, хот-доги и узбекский плов.

Вечером в парке «Лесная сказка» прошла районная праздничная программа «Город-праздник, город-мечта!». С концертными номерами здесь выступили коллективы района, вокальные студии, солисты Барнаула, а завершил программу концерт с участием кавер-группы «Малевич».

Светлана ЕРМОШИНА, Олеся МАТЮХИНА, Наталья КАТРЕНКО.



В соревнованиях приняли участие опытные и начинающие атлеты, а также спортивные семьи.

Фото Ярослава МАХНАЧЕВА

В новом формате

В День города в Барнауле провели спортивный праздник «Арена-Фест»

Соревнования уже давно стали неотъемлемой частью празднования Дня города. В этом году праздники для любителей здорового образа жизни под названием «Арена-Фест» немного изменил формат.

Несколько лет подряд в День города площадь Сахарова превращалась в большую спортивную площадку. В этом году центром праздничных мероприятий в Барнауле стала площадь Свободы. Но спортсменов, как пояснил председатель комитета по физической культуре и спорту города Барнаула Пётр Кобзаренко, решили оставить на прежнем месте.

Мы остались на привычной площадке, при этом задействуем «Титов-Арену», что позволило подключить новые виды спорта, — говорит Пётр Кобзаренко. — Обычно в День города проходило награждение лучших спортсменов и тренеров Барнаула. От него не отказываемся, но проведем его чуть позже.

Пока в «Титов-Арене» велась подготовка к на-

чалу фестиваля, на площадке перед спортобъектом уже играли в баскетбол. Здесь на пяти кортах организовали Кубок города по баскетболу 3x3. В трех возрастных категориях, а также в семейной группе, как сообщил главный судья Юрий Служанов, в общей сложности собралось 60 команд. За победу боролись участники не только из Барнаула, но и из нескольких районов Алтайского края и даже из Республики Алтай — любители баскетбола ради турнира выехали в четыре утра.

Рядом с баскетболистами соревнования по катанию в рамках Кубка города проводит Федерация киокусинкай. Юные каратисты, для многих из которых эти соревнования стали первыми в жизни, стараются, тщательно выполняют движения из технических комплексов.

За их спинами тем временем звенит металл — это проводит мастер-класс краевая Федерация спортивного метания ножа. Этому виду спорта пять лет, столько же существует и федерация, а в программе Дня города они участвуют впервые.

У нас всегда аншла, людям интересно, подходят, пробуют, — радуется президент федерации Владимир Мякишев. — Это не так просто, как кажется со стороны, но если выполнять требования инструктора, научиться метать нож в цель можно быстро. При этом возрастных ограничений у вида спорта практически нет — с 10 и до 110.

А у краевой Федерации воздушной гимнастики сегодня дебют на большой городской площадке. Этот вид спорта еще моложе, чем ножеметание, готов поспорить, что многие про него даже не слышали, считая воздушную гимнастику цирковым жанром.

Мы на самом деле вышли из цирка, но с 2025 года воздушная гимнастика — официальный вид спорта. Мы рады, что нас пригласили на эту площадку. И сами знакомимся с другими видами спорта, и о себе рассказываем.

Дух захватывало от элементов, которые юные гимнастки выполняли на большой высоте, и при этом без страховки, таковы правила. Но некоторые из зрителей тут же выясняли у тренеров, как

записать своих дочерей. А кое-кто из юных зрителей был готов приступить к занятиям прямо сейчас.

С другой стороны от «Титов-Арены» в это время проходит выставка ретроавтомобилей «Волги», «москвичи» и прочие автомобили и мотоциклы пользуются большим спросом. Кто-то просто фотографирует их, кто-то вспоминает, как сам на таких ездил или рулил на коленях у отца или деда.

В «Титов-Арене» тем временем уже тоже идет праздничная программа. О своих достижениях не только рассказывают, но и наглядно демонстрируют мастерство СШОР СГ. Хороордина, СШ «Рубин», СШ № 9, СШОР № 3 и многие другие школы, клубы и федерации.

У нас много направлений. Но футболистам или волейболистам в фойе развернуть трудно, поэтому нас представляет отделение художественной гимнастики, это красиво и грациозно, — рассказывает директор СШОР № 2 Александр Третьяков.

Здесь же можно было попробовать силы в сдаче нормати-

Вечером на улице Мало-Тобольской в рамках празднования Дня города прошел традиционный турнир по ММА «Алтайское сражение — 4». Болельщики увидели девять поединков.

Вечером на улице Мало-Тобольской в рамках празднования Дня города прошел традиционный турнир по ММА «Алтайское сражение — 4». Болельщики увидели девять поединков.

Встреча со «Знаменем труда» состоится 10 сентября, начало в 17.00.

Проверка игрой



БК «Барнаул» еще предстоит наладить командную игру.

Баскетбольный клуб «Барнаул» провел два контрольных матча.

У барнаульских баскетболистов в разгаре предсезонная подготовка. Весь август БК «Барнаул» занимался ОФП, нарабатывал игровые связи и комбинации в СК «Победа», а в конце месяца настало время проверить, работает ли это все в игре. На прошлой неделе барнаульцы провели две контрольные встречи с БК «Новосибирск» — на их площадке и на родном паркете.

Встреча в Новосибирске прошла за закрытыми дверями — без

трансляции и зрителей. Барнаульцы уступили 44:68, и в первую очередь расстроило не поражение, а низкая результативность.

Игра в Барнауле проходила в День города, став хорошим дополнением к спортивной программе праздника. Вход для зрителей в СК «Победа» был свободным, что способствовало болельщическому интересу.

Первая половина прошла с доминированием «Барнаула». Первую четверть хозяева выиграли с преимуществом в девять очков, во второй чуть сбавили обороты, но сохранили перевес. А вот вторая половина встречи осталась полно-

стью за «Новосибирском». В третьей четверти гости набрали 29 очков, а в заключительные десять минут только увеличивали преимущество. В итоге «Барнаул» уступил 15 очков — 66:81.

С учетом того, что в барнаульской команде много новичков, трагедии из поражений делать не стоит — им еще предстоит сыграть. На этой неделе «Барнаул» работает над проблемой в Москве, где за восемь дней проведет десять контрольных матчей.

Материалы полосы подготовил Ярослав МАХНАЧЕВ.

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

Сильнейшая

Дарья Рябова — победительница VI летней Спартакиады молодежи России по тяжелой атлетике.

С 27 по 30 августа в Краснодарском крае проходил финальный турнир VI летней Спартакиады молодежи России по тяжелой атлетике. Он собрал более 150 юниоров и юниорок из 43 регионов. Алтайский край представляла спортсменка барнаульской СШ № 9 Дарья Рябова, недавний серебряный призер чемпионата России. На сей раз воспитанница Михаила Шуваева завоевала золото в категории до 81 кг, уверенно обойдя Галину Сашину из Санкт-Петербурга.

ГРЕБЛЯ

Каждый день с медалями

В Москве завершился «Кубок доброй воли» по гребле на байдарках и каноэ. В соревнованиях участвовало около 800 гребцов из России, Беларуси, Узбекистана, Казахстана, Турции и других стран. На счету спортсменов Алтайского края по традиции солидное количество медалей.

В первый день воспитанница Михаила Волкова Александра Власова стала второй в женском каноэ на 500 м. На этой же дистанции бронзу завоевала байдарочница Мария Харитоновна среди юниорок до 19 лет (тренер Михаил Волков). В байдарке-двойке на пятисотке Анастасия Кравченко (тренер Алексей Иванов) в экипаже с Александрой Волковой из Воронежской области стали третьими.

Во второй день представители Алтайского края поднимались на пьедестал почета пять раз. Две медали на счету Юлии Бабашиной. Она сначала выиграла дистанцию 500 м среди женщин, затем в паре с Александром Розовым из Подмосквы завоевала серебряную медаль в смешанных экипажах на дистанции 200 м. Также две награды, и обе бронзовые, завоевала в экипажах каноэ София Штиль. Вместе с Алиной Ковалевой София стала третьей на дистанции 200 м, а в смешанной эстафете 4x200 м помогла российскому квартету оказаться в тройке призеров.

Яркую победу в байдарке-четверке одержала Анастасия Кравченко. Российский экипаж всего на две десятых секунды опередил на финише квартет из Республики Беларусь. В заключительный день Александра Власова стала третьей на дистанции 5000 м, а затем в эстафете 4x1250 м золото в составе своего экипажа завоевала Анастасия Кравченко.

ДЗЮДО

Забронировали путевки

Дзюдоисты Алтайского края — чемпионы и призеры всероссийского турнира в Красноярске.

В Красноярске состоялись Всероссийские соревнования по дзюдо памяти заслуженного тренера России Владимира Назарова. За медали в 16 весовых категориях боролись спортсмены до 21 года из 14 регионов. Победители и серебряные призеры получили путевку на первенство России в этой возрастной группе, которое пройдет в ноябре 2025 года в Краснодаре.

Поездку в Краснодар забронировали трое алтайских спортсменов — Владислав Быков (весовая категория до 81 кг) и Антон Серов (весовая категория до 100 кг) стали победителями турнира, а Дарья Зайцева (весовая категория до 52 кг) — серебряным призером. Парни тренируются в барнаульской СШОР «Спарта» под началом тренера Андрея Доценко, а Дарья — под руководством отца, заслуженного тренера России и главного тренера краевого ЦСП по дзюдо Олега Зайцева в барнаульской СШОР «Олимпия».

Бронзовые медали на турнире в Красноярске завоевали Елена Полевод (СШОР «Спарта») в весовой категории до 44 кг и Лада Измьстева (ЦСП и КСШОР) в весовой категории до 70 кг.

ФУТБОЛ

Играем дома

Матч Кубка России между «Темпом» и «Знаменем труда» пройдет в Барнауле.

Противостояние третьего раунда Пути регионов Кубка России «Темп» — «Знамя Труда» пройдет на стадионе СШОР по футболу Алексея Смертина. «Темп» победил в этот раунд благодаря победе над «Иртышом» и должен был принимать соперника дома. Но стадион «Динамо», где предыдущие игры турнира проводила команда, сейчас закрыт в связи с заменой поля. По первоначальному плану кубковая встреча должна была пройти в другом городе, но руководству клуба оперативно удалось поднять категорию СШОР А. Смертина, что позволяет провести здесь игру Кубка России.

Встреча со «Знаменем труда» состоится 10 сентября, начало в 17.00.

СЕДЬМАЯ КОЛОНКА

Одна минута смеха...

— Дочка, ну как вы с мужем, помирились?
— Помирились, но он еще об этом не знает!

Из жизни безработного: захотел поспать — пошел спать, захотел есть — пошел спать, захотел новый телефон — пошел спать...

О каком доверии к людям может идти речь, если даже себе нельзя верить?!

— Ну как сессия?
— Нормально. Только матанализ не дотянул до пятерки, буквально трех баллов не хватило...

Пессимистом быть выгодно: он всегда или прав, или приятно удивлен.

— Вовочка, что для тебя 1 сентября?
— Это день, когда я начинаю скучать по каникулам.